

TBG BETONMIX - MODERNÍ BETONÁRNY ŠETRNÉ K PŘÍRODĚ

HEIDELBERGCEMENT GROUP patří mezi největší producenty stavebních hmot na světě. Na našem území vyvíjí bohaté aktivity prostřednictvím řady svých výrobních závodů. Mezi ně patří také společnost TBG Bohemia, která je největším výrobcem transportního betonu v České republice. Betonárny se značkou TBG jsou rovnoměrně rozmístěny po celém území ČR tak, aby zákazník měl čerstvý a kvalitní beton k dispozici bez zbytečných dopravních nákladů a včas.

S ředitelem TBG BETONMIX, a. s., Ing. Jaroslavem Klimusem, jsme hovořili přímo v administrativně správním centru společnosti, v Brně-Bosonohách.

Jaké aktivity vyvíjí společnost HEIDELBERGCEMENT GROUP na území České republiky?

V České republice podniká HEIDELBERGCEMENT GROUP ve třech obchodních směrech. Jsou jimi výroba cementu, kameniva a čerstvého betonu. Všichni betonáři jsou organizováni do skupiny TBG. Česká republika je rozdělena do několika teritorií, za každé z nich odpovídá jeden ředitel. Společnost TBG BETONMIX, a. s., je odpovědná za oblasti Jihomoravského kraje, kraje Vysočina a Zlínského kraje. V těchto regionech se v současné době nachází deset betonáren. Naši činnost jsme zahájili 1. 3. 1991 s jednou betonárnou. V říjnu 1994 jsme se spojili se společností ČMC a vytvořili společnost BETONMIX, a. s. Postupně šel nahoru objem výroby i počet betonáren. V roce 2001 jsme vyrobili rekordních 214 tis. m³ betonu a dosáhli jsme obrátu 360 mil. Kč.

Jaká je struktura a technické vybavení Vašich betonáren?

Původně jsme měli betonárny, které jsme koupili od stavebních společností. Začali jsme však stavět i nové betonárny na zelené louce, k nimž patří např. betonárny ve Znojmě, Třebíči či Vyškově. Rád bych vyzvedl betonárnu v Brně-Bosonohách, která je svými parametry, technickými, ekologickými či architektonickými, vlajkovou lodí skupiny TBG BETONMIX. Tato betonárna byla v roce 2001 oceněna na mezinárodním kongresu ERMCO (asociace výrobců betonu se sídlem v Londýně) v Berlíně a vyhodnocena jako nejlepší betonárna z hlediska přístupu k životnímu prostředí.

Stranou nezůstává ani vybavenost dříve koupených, starších betonáren. Jsou postupně modernizovány a dostávají se na stejnou technickou úroveň, kterou mají nové betonárny. Modernizovány jsou i dopravní prostředky. Víme, že naše domíchávače nás reprezentují přímo u zákazníka na stavbě, a je proto naší snahou, aby měly velmi dobrou technickou úroveň i vzhled.

Které významné stavby jsou z Vámi vyrobených betonů?

Doménou BETONMIXu, a. s., jsou dodávky na liniové stavby a průmyslové objekty. Mezi liniové stavby, na které jsme v uplynulém období dodávali beton, patří i oba nedávno dokončené silniční tunely v Brně. Z námi vyráběných betonů jsou postaveny také čistírný odpadních vod v Brně a blízkém okolí, ve Znojmě a Vyškově. Rád bych zmínil dodávky našich betonů na stavbu čistírný odpadních vod, budovanou v Brně představující největší stavební akci na území Brna za poslední léta.

Zajišťuje Vaše společnost i ukládku betonu na stavbě?

Naše společnost je kapitálově propojena s dceřinou společností TBG BETONPUMPY MORAVA disponující dvanácti výkonnými čerpadly betonu. Je zřejmé, že zákazník má u nás zajištěny veškeré služby spojené s výrobou, dopravou a ukládkou betonu.

Jaký je sortiment Vámi vyráběných betonů a jaké mají použití?

Kromě běžných standardních tříd vyrábíme i speciální betony. Lehké betony se používají především jako tepelně izolační a výplňové, naopak těžké betony slouží ke stínění reaktorů nebo rentgenologických center budovaných v nemocnicích. Novinkou jsou samozhutitelné betony pro monolitické konstrukce betonované v obtížných podmínkách pro hutnění betonu, např. z důvodu nepřístupných prostor nebo vysokého stupně armování konstrukce. Naše produkce vychází z přání zákazníka. Vyrobíme beton podle našich receptur, nebo podle receptury dodané zákazníkem, případně navrheme unikátní recepturu dle přání zákazníka. Vyrábíme i mokré maltové směsi pro zdění na stavbách klasickým způsobem.

Je kvalita Vámi vyráběných stavebních hmot dozorována a kontrolována?

Veškeré produkty, které jsou vyrobeny naší společností, jsou dozorovány společností Betotech. Ta dbá, aby naše výrobky bezbytkově splňovaly požadované vlastnosti.

Rozhovor pro SVB ČR připravil Ivo Románek

TBG BETONMIX, a. s.

Jihlavská 51, 642 00 Brno-Bosonohy

tel.: 05 4742 7514, fax: 05 4742 7513, www.tbg-beton.cz



Obr. 1 Celkový pohled na betonárnu TBG BETONMIX, a. s., v Brně-Bosonohách



Obr. 2 Dávkovací zařízení na přisady